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SESIÓN PLENARIA 
 
 
9.- Pregunta N.º 1463, relativa a motivo por el que no se ha informado a los trabajadores del SCS que aún están 

desempeñando sus funciones en las inmediaciones de la Residencia Cantabria sobre su necesario traslado y 
fecha del mismo de cara a la próxima demolición del edificio, presentada por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo 
Parlamentario Socialista. [11L/5100-1463] 

 
10.- Pregunta N.º 1464, relativa a plan de actuación y coordinación previsto con los trabajadores y servicios ubicados 

en las inmediaciones de la Residencia Cantabria de cara a su demolición, presentada por D. Mario Iglesias 
Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-1464] 

 
11.- Pregunta N.º 1465, relativa a previsión de convocatoria de reuniones informativas urgentes con el personal 

afectado por la demolición de la Residencia Cantabria para garantizar certidumbre y planificación, presentada 
por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-1465] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura de los puntos 9 a 11 que se 
agrupan a efectos de debate. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 1463, relativa a motivo por el que no se ha informado a los trabajadores 

del Servicio Cántabro de Salud que aún están desempeñando sus funciones en las inmediaciones de la Residencia Cantabria 
solo es necesario traslado y fecha del mismo de cara a la próxima demolición del edificio.  

 
Pregunta número 1464 relativa a plan de actuación y coordinación previsto con los trabajadores y servicios ubicados 

en las inmediaciones de la Residencia Cantabria, de cara a su demolición. 
 
Y pregunta número 1465, relativa a previsión de convocatoria de reuniones informativas urgentes con el personal 

afectado por la demolición de la Residencia Cantabria para garantizar certidumbre y planificación, presentadas por don Mario 
Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular las preguntas, por el Grupo Socialista tiene la palabra el 

Sr. Pesquera.  
 
EL SR. PESQUERA CABEZAS: Doy por formuladas las preguntas. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado. 
 
Contesta el consejero de Salud, Sr. Pascual.  
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Muchas gracias señora presidenta. 
 
Señoría, los trabajadores fueron informados, los sindicatos fueron informados, los órganos de representación fueron 

informados y del plan de traslados, que empezará el 23 de marzo, también fueron informados.  
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica tiene la palabra, por el Grupo Socialista, el Sr. Pesquera. 
 
EL SR. PESQUERA CABEZAS: Buenas tardes señoría, presidenta, presidenta. 
 
Sr. Pascual, pues creo que las preguntas eran claras y volvemos a tener, pues las respuestas que usted nos da, que 

son muy concretas para no decir nada.  
 
Parece que todo el mundo está informado, pero eso no es lo que me trasladan a mí, ni me lo trasladan, ni los sindicatos 

ni los profesionales, por eso le traemos estas preguntas. No es ningún capricho, los profesionales están preocupados, los 
profesionales quieren saber qué es lo que va a pasar allí y cuándo, y eso es lo que nos traslada.  

 
Mire, allí tenemos dos tipos de profesionales, los que están en el Servicio Cántabro de Salud, que se van a tener que 

mover, y los profesionales que se van a quedar allí y que van a estar en el medio de todo el mogollón de la obra, que son 
los del IDIVAL, los de Cazoña, y los que trabajan en la parte baja en el almacén de Atención Primaria.  
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Cuando preguntamos qué les han dicho sus servicios de prevención ¿se han reunido con ustedes? Pues dice usted 

que se ha informado a todos. Pues no sé, igual nos facilita y tengo que dar la razón, los calendarios de reuniones con los 
trabajadores. Si es que es muy gorda, señor consejero. 

 
Si es que incluso el gerente del Servicio Cántabro de Salud se ha reunido con las, con los vecinos, con las 

asociaciones de vecinos, se ha reunido el gerente en persona con ellos y con los trabajadores no se ha reunido, no ha habido 
una asamblea, no se les ha explicado todavía a los trabajadores de, que está en el Servicio Cántabro de Salud, dicen que 
les van a mover, pero es que llevan moviéndose un año y medio y dice usted que para el 23 de marzo. Pues a ver si el 23 
de marzo empiezan de verdad, porque yo, hoy, a día de hoy, estaban allí todos y cuando preguntas nos vamos a mover, 
pero no sabe si se van a mover, quién va primero, quién va después, en qué momento.  

 
Dice que está todo planificado, pues o la gente nos aclara o hay algo que falla en la comunicación, porque esta no 

es la realidad. 
 
Y luego con el personal que se va a quedar allí, pues la gente del IDIVAL no sabe el riesgo que va a asumir, no lo 

sabe, aquí cuando uno no va a asumir, no voy a asumir riesgos, alguien tendrá que decir, su servicio de prevención, esto 
está todo claro. Pregunto a los sindicatos del Gobierno de Cantabria que es de quién depende tanto el IDIVAL, como al 
personal del Servicio Cántabro de Salud, porque esta es una, funcionario y no ha habido ninguna reunión con los sindicatos 
del Gobierno de Cantabria para que sepan qué va a pasar con esta gente y no hay ninguna certificación diciendo No va a 
haber ningún riesgo, y ahí se va a mover material peligroso, como es el amianto y material radiactivo, que eso es lo que 
queda de los restos de las unidades de rayos de la Residencia Cantabria. 

 
Y es que no solo es por quedar bien con los trabajadores, es que la Ley de Prevención de Riesgos Laborales exige 

la información a los trabajadores que pudieran estar expuestos. Si usted me dice, no va a estar nadie expuesto, que se lo 
digan. Les mandan un papel. Le dice, mire, usted no va a estar expuesto a ningún problema de esto. Quedarse tranquilo. 
Pero es que aquí nadie escribe; y lo que se trata es de describir, porque luego cuando vienen las desgracias no aparecen 
los papeles, y esto es un tema importante. Si lleva mucho tiempo. Yo creo que no es nada tan complicado, informar y dar la 
información que toque.  

 
Mire, el viernes pasado ha sido la reunión del comité de seguridad y salud en Atención Primaria. Pues allí no llega 

ningún papel, no va a haber nada, va haber ruido, va a haber alguna vibración y quizás un poco de polvo, dice, pero es que 
va a estar encapsulado. Entonces la gente dice, pero cómo va a haber polvo si y lo tenemos encapsulado ¿en qué 
quedamos?  

 
Claro, allí dice, bueno, me va a traer los planes del derribo. Estoy hablando del comité de seguridad y salud. ¿Me va 

a traer las certificaciones del servicio de prevención como que no haya ningún riesgo? ¿Alguien escribe eso? ¿Dónde están 
esos documentos? Se los tendremos que pedir vía, vía Parlamento para la gente que está allí; porque si no hay riesgos, es 
que no solo ya es solo eso, es que por ahí van a pasar máquinas, camiones, va a haber de todo, y es que no hay más que 
una entrada, ahí solo hay una entrada, una para entrar y otra para salir. Y van a entrar maquinaria pesada. Es que el IDIVAL 
está en el, en el epicentro de todo lo que está allí.  

 
Pues esto es un poco lo que dicen los trabajadores, si yo no es por mal meter, me lo dicen a mí porque yo pregunto, 

y por eso le pregunto a usted. Usted dice. Están todos informados. Ya le digo, ¿me trae usted a mí el plan y de cuando les 
ha informado, cuando les he reunido? ¿Me dirá que día les ha reunido, que día ha reunido a los sindicatos y a los trabajadores 
para decir cuando se les ha informado? Porque ya le digo a las asociaciones de vecinos, sí se les ha informado. Es más, es 
que no le digo yo, es que ha salido publicado en el diario de Cantabria, está aquí por el agente de ATI, que les han, le han 
denunciado porque no se informaba a los trabajadores. Ha salido publicado. Que sea lo que sea, bueno, pero ahí tiene un 
sindicato, o sea, cuando los sindicatos denuncian, y van a… por algo, será. No creo que les dé a la gente por hablar por 
hablar. Algo tendrá que algo tendrá el agua cuando la bendicen. Por eso le preguntamos. 

 
¿Se ha informado? ¿Sí o no? Usted me dice sí, ya le digo, cuándo, dónde, de qué manera, qué documentación se 

ha entregado, cómo tienen certeza a los trabajadores que están allí de que están exentos de ningún riesgo. Eso es lo que 
le estoy preguntando, que es una cosa muy sencilla.  

 
Mire, usted, estese tranquilo, que no va a pasar nada. Mire, le voy a mandar el plan de lo que va a pasar, y el Comité 

de Prevención de Riesgos dice que ustedes están sin ningún tipo de problema. Se acabó el problema. Transparencia. Se 
acabó el problema. 

 
Díganoslo a nosotros y a los sindicatos que están en las diferentes mesas, y en este caso, en concreto, al del Gobierno 

de Cantabria, que es de quien depende del personal estatutario del Servicio Cántabro de Salud y el personal del IDIVAL, 
que son los que están allí. 

 
Muchísimas gracias. 
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LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra el consejero de Salud. Sr. Pascual.  
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Gracias señora presidenta. 
 
Mire señor diputado, trabaje, infórmese bien, porque ya está bien de traer iniciativas a esta cámara que no tienen 

sentido, solo cuando, para fiscalizar al Gobierno sobre cosas hipotéticas que no ha hecho. 
 
Mire, efectivamente, los trabajadores de la Junta del Puerto, no han sido informados, no, para nada. Los trabajadores 

de la Junta del Puerto, no. Ahora, el día 30 de enero, el día 30 de enero, la dirección gerencia del Servicio Cántabro de Salud 
remitió una comunicación a todos los trabajadores afectados del proceso de traslado, del orden de las unidades, de la 
planificación prevista. Esta misma información fue trasladada a las organizaciones sindicales presentes en la mesa sectorial 
y a la Función Pública para su comunicación a la Junta de Personal. Por tanto, los hechos son estos. Son claros. Los 
trabajadores fueron informados. Los sindicatos fueron informados y los órganos de representación también.  

 
En cuanto al traslado de sí, se lo he dicho, está previsto que comience el 23 de marzo, al nuevo edificio de la calle 

Gutiérrez Solana, aunque, aunque todavía faltan más de cinco meses dentro de la planificación de la obra para que se 
empiece la retirada, porque ahora están haciendo un desmontaje de instalaciones interiores. 

 
Y le digo más, es que hemos mantenido reuniones con IDIVAL para explicarles y reuniones con los centros de salud, 

para explicarles a los trabajadores, y reuniones con los vecinos de la Ciudad Jardín para explicarles a los vecinos como iba 
a ser todo el proceso y que va a ocurrir y que no había riesgos, efectivamente, y efectivamente les hemos dicho que iban a 
tener alguna molestia de polvo y tal porque iban a circular camiones. Pues claro que iban a circular camiones. Y van a tener 
problemas de aparcamiento, sí, van a tener problemas de aparcamiento, porque se elimina muchas plazas cuando se vaya 
y se va para la entrada de los camiones, y eso es lo que están informados.  

 
Por tanto, los hechos que usted viene aquí a construir una polémica artificial, con un recorte de periódico, lo que dicen 

el tal sindicato ATI, pues que no tienen base real, no tienen base real. Mire usted, los trabajadores del Servicio Cántabro de 
Salud, son funcionarios, no son estatutarios, y ahí no tiene representación ATI, evidentemente. Por tanto, no hay porque 
informar a ATI a los trabajadores, se informa a los, a la Junta de Personal. 

 
Y, además, pues yo no sé quién le informa. Yo no sé si usted habla con justo el que no se ha enterado de nada ¿eh? 

pues bueno probablemente ¿eh? Pero lo que sí está claro es que se les ha informado, se les ha puesto en contacto con el 
responsable de TRAGSA, que es el responsable del manejo de toda la, los, el amianto y de cómo se va a hacer la operación. 
Se les ha puesto en contacto con el director, se les ha dado su, la forma de comunicarse con el director de obra y con el 
responsable y se les ha explicado todo el proceso. Yo no sé qué más quiere, ¿que le traiga aquí un papel? Es que no tengo, 
primero no tengo por qué traerle un papel, porque a los que tengo que informar es a los trabajadores, de lo que, eh. Pero lo 
tienen y los técnicos de prevención estaban, en todos los casos los técnicos de prevención estaban, que son los que a su 
vez preguntaron todo lo que tenían que preguntar, sus preguntas fueron satisfechas y son los que tendrán que informar de 
las dudas de los trabajadores, o trasladarnos aquellas dudas que les puedan quedar a los trabajadores.  
 

El proceso se ha explicado perfectamente. Se han explicado los plazos, los mecanismos, cómo se va a hacer, las 
medidas de seguridad que se van a poner. No sé qué más quieren, francamente, francamente; que esos que no se han 
enterado, que lo expliquen y que pregunten, porque además se les ofreció la oportunidad de tener la vía abierta para 
preguntar. Yo creo que nunca se ha hecho una operación como esta, sabiendo, como sabíamos perfectamente, que el hecho 
de que haya tanto amianto, pues podía generar cierta polémica, podía generar cierta ansiedad en algunos trabajadores. La 
Dirección Gerencia del Servicio Cántabro de Salud ha sido exquisita, trasladando la información.  

 
Nada más. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
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